



Информационная газета выпускается с 2008 года

Уездный городок

№ 2/95

декабрь 2023

ОТ ГОДА ДРАКОНА СТОИТ ЖДАТЬ ХОРОШЕГО!



Дорогие друзья!

Заканчивается 2023 год - Год педагога и наставника. С января по декабрь в школе проходили уроки педагогического мастерства и открытые уроки молодых специалистов, конкурс «Самый спортивный учитель» и мастер-класс «Золотые ручки», выставка достижений педагогов ОДОД и выставка творческих работ учителей, неделя науки и спортивные состязания. Мы с удивлением и восхищением открывали для себя талант и мастерство наших педагогов, увидели мир увлечений классных руководителей.

Этот год совпал с 15-летием нашей школы! Попечительский совет подготовил для всех эксклюзивную подарочную продукцию с логотипом школы, которая будет напоминать об

этом важном событии. За этот год, как всегда, наши педагоги и обучающиеся добились отличных результатов в городских, всероссийских конкурсах и спортивных соревнованиях. В школе созданы отряды Юнармии и ЮИД, активно работают детские общественные объединения Орлята России и Движение первых. Настоящей площадкой для развития творчества стал школьный исторический музей. Наши родители под девизом «Растем вместе с детьми, а не вместо детей» с удовольствием участвуют в школьных проектах: «Школьное телевидение», «Театр для души» и «Танцы без границ».

2024 год объявлен нашим президентом Годом семьи в России. Это означает, что в этом году будет уделено особое внимание поддержке и развитию семейных ценностей, укреплению института и повышению общественного значения семьи. Школа – это тоже большая семья.

От грядущего года Дракона стоит ждать хорошего: приятных перемен, встреч, решения многих проблем. 2024-й год обязательно должен быть таким! Ведь тут добавляет свое влияние и цвет – зеленый. В восточной культуре он обозначает спокойствие, гибкость, умение подстраиваться под обстоятельства без ущерба для себя. Кроме того, зеленый цвет символизирует народ. А это значит, что Дракон проявит к простым жителям планеты особую благосклонность. С Новым годом!

Ваш директор школы
Ирина Петровна ЧУЛИЦКАЯ

В НОМЕРЕ:

КАК ВСТРЕЧАЛИ НОВЫЙ
ГОД В РОССИЙСКОЙ
ИМПЕРИИ

» стр. 2

СКОРО-СКОРО НОВЫЙ ГОД!

» стр. 2-3

ИНТЕРВЬЮ С ДЕДОМ
МОРОЗОМ

» стр. 3

СНЕЖИНКА, А Я ТЕБЯ
ЗНАЮ!

» стр. 4



«Я желаю, чтобы в Новом 2024 году было меньше ссор между людьми, чтобы было больше добра и света, чем в старом году. Пусть в дневниках будут лишь одни пятерки!»

ВЕРШИНИНА Варвара (4В)



КАК ВСТРЕЧАЛИ НОВЫЙ ГОД В РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ

До известного указа Петра I Новый год россияне встречали сначала в марте, потом в сентябре, а 15 декабря 1699 г. император всея Руси повелел: «Поелико в России считают Новый год по - разному, с сего числа перестать дурить головы людям и считать Новый год повсеместно с первого января. А в знак доброго начинания и веселия поздравлять друг друга с Новым годом, желая в делах благополучия и в семье благоденствия. В честь Нового года учинять украшение из елей, детей забавлять, на санках катать с гор. А взрослым людям пьянства и мордобоя не учинять — на то других дней хватает».

Понимая, что празднование Нового года 1 января идет вразрез со старыми традициями, Петр I решил провести в Москве невиданное доселе торжественное действо. Накануне во всех церквях началось полночное бдение.

Петр со своим многочисленным двором был на праздничной службе в Успенском соборе, молясь «усердно и истово». А потом улицы первопрестольной и ее крепостные стены озаарились ярким фейерверком. Полыхала в зимнем небе иллюминация, горели костры и смоляные бочки подобно факелам, закрепленные на длинных шестах. Потехи и увеселения продолжались до самого Рождества. И все это время городские улицы и площади украшали высокие лохматые лесные гости — вечнозеленые ели. Традицию наряжать новогоднюю елку царь Петр «подсмотрел» у немцев, для которых

это вечнозеленое хвойное дерево испокон веков являлось символом вечной молодости, бессмертия, долголетия и верности. Этот обычай показался Петру I очень красивым, поэтому в своем указе «О праздновании Нового года» он предписал «... По большим и проез-

морских государствах. В канун праздника император поздравлял всех окружающих, собственноручно одаривал щедрыми подарками наиболее знатных вельмож, преподносил дорогие сувениры своим фаворитам и принимал участие в придворных гуляниях и за-



жим улицам знатым людям и у домов нарочитых духовного и мирского чина перед воротами учинить некоторые украшения от древ и ветвей сосновых и можжевельных... а людям скудным каждому хотя по деревцу или ветке на воротах или над храминою своею поставь...».

До самой своей кончины Петр I зорко следил за тем, чтобы торжества по случаю наступления Нового года в России проходили не хуже, чем в за-

бавах. Именно из уст Петра Великого пошло наше новогоднее «С Новым годом! С новым счастьем!»

Царь «закатывал» во дворце невиданные маскарады, приказывал палить из пушек, устраивать грандиозные разноцветные фейерверки, и с его подачи празднование стало носить светский характер, а не религиозный, как было ранее.

ЗАКРЕВСКАЯ Кира (6Б)

СКОРО-СКОРО НОВЫЙ ГОД!

Совсем скоро наступит волшебный праздник.

Все его с нетерпением ждут. Наша школа тоже готовится к встрече Нового года. Мы спросили своих сверстников, что они думают об этом празднике.

Таня: «В новый год я всегда верю в волшебство, жду подарки от Деда Мороза. Есть возможность не только получить подарки, но и подарить их самой, и это делает меня счастливее.

Мы любим украшать елку всей семьей и от этого становимся ближе, появляется новогоднее настроение.

Я желаю всем здоровья, чтобы

Новый год прошел в кругу близких людей, и все мечты сбывались».

Даниил: «Несмотря на отсутствие у меня новогоднего настроения, я все равно жду праздника, потому что он создает особенную атмосферу вокруг. Я люблю Новый год как раз за атмосферу, ни один праздник больше не передает подобного ощущения. А еще я люблю украшать елку.

В новом году я пожелаю, в первую очередь, здоровья, чтобы 2024 год прошел легче, чем 2023 год, и просто маленьких радостей в жизни!».

(продолжение на стр. 3)



ИНТЕРВЬЮ С ДЕДОМ МОРОЗОМ

Мы подготовили для вас эксклюзивный материал - интервью с главным школьным Дедом Морозом, роль которого традиционно исполняет Константин Владимирович Петрунько, учитель физкультуры.

- Когда Вы впервые начали исполнять эту роль в нашей школе?

- *С 2008 года. Мне хотелось активно участвовать в представлениях школы, в ее жизни.*

- Интересно, как Вы отнеслись к тому, что именно Вам предложили эту роль?

- *Скажу так - я очень веселый человек, поэтому я отреагировал очень позитивно.*

- А был ли какой-то кастинг на эту роль?

- *Конечно, но на нем присутствовал только я один (смеется!).*

- Как Вашу работу оценивают наши юные зрители? Нравится ли им?

- *Мои зрители просто счастливы, если на Ёлке присутствует Дед Мороз. Я думаю, ребята очень довольны.*

- Что ж, не можем не согласиться. А нравится ли Вам самому работать с детьми?

- *Конечно! Дети – это удивительные люди.*

- Нравится ли Вам эта роль? Возникали ли какие-то сложности?

- *Мне, в общем-то, нравится эта роль, так как образ Деда Мороза несёт праздничную атмосферу детишкам, дарит радость. Сложностей не было. К тому же, обязательно зарядишься какой - то жизнерадостной энергетикой.*

- А сейчас самый важный вопрос:



Вы специально отрастили бороду к празднику?

- *Ну конечно! Это очень интересный эксперимент над внешностью.*

- А какая у Вас самая заветная мечта?

- *Чтобы было постоянство у нас в стране и все были здоровы!*

- Спасибо за интересное интервью! Поздравляем Вас и наших читателей с наступающим Новым годом!

КОЗЛОВА Кристина (6Б)
РОДИОНОВА Вероника (6Б)



«С Новым годом, дорогие учителя!!!
Желаю очень послушных учеников, хорошего настроения и радости от школы!»

КАЗАКОВ Вячеслав (5А)

СКОРО-СКОРО НОВЫЙ ГОД!

(продолжение, начало на стр. 2)

Марина: «На новогоднем празднике всегда весело, красивая ёлка, разные игрушки, веселье, радость. Люблю украшать елку, на ней каждый год встречаются разные новые игрушки, и даже некоторые из них бывают с легендами. На нашем столе всегда праздничный торт, меренговый рулет или шоколадный фондан.»

Аня: «Очень жду праздника! Люблю его за атмосферу и новогодние чудеса, которые происходят со мной каждый Новый год. Только вот попросила

мало подарков у мамы (смеётся). Безумно люблю украшать елку! Я очень творческий человек, а елка для меня – это не только символ Нового года, но и возможность проявить свою фантазию.

Я желаю всем людям счастья, здоровья, чтобы все мечты сбывались, а новогодняя атмосфера проникла в каждый дом!».

МИСИОР Никита (7В)
ШИМАТОВ Максим (7В)



«С Новым годом, ученики!
Пусть легко даются все предметы!»

БАЙРАМОВ Эмин (1А)

ДЕД МОРОЗ VS САНТА КЛАУС

Ни один новогодний праздник не обходится без этих двух персонажей. Между ними есть множество отличий, хотя зачастую люди думают, что это одно и то же. Наши корреспонденты решили поинтересоваться, знают ли дети, почему Дед Мороз ходит со Снегурочкой, а Санта Клаус - один?

Таня: «Я думаю, что Дед Мороз берет с собой Снегурочку, потому что она его внучка, а Санта Клаусу больше нравится работать одному»

Даниил: «Я предполагаю, что у Санты есть помощники, о которых люди просто не знают»

Марина: «Потому что у Деда Мороза Снегурочка есть внучка, а у Санты Клауса есть олени и гномы, и они ему помогают»

Аня: «Я уверена, что у Санты Клауса есть помощник или помощники, но они тайные, и помогают ему скрытно»

Хм, может быть и так!

МИСИОР Никита (7В)
ШМАТОВ Максим (7В)



СНЕЖИНКА, А Я ТЕБЯ ЗНАЮ!



Совсем скоро наступит волшебный Новый год - это праздник, связанный с перевоплощениями и красочными шествиями, массовыми народными гуляниями. Карнавалы пришли к нам из обычаев древнеримской империи переодеться в праздник Сатурналий. В эти дни рабы временно обретали свободу. Они надевали одежду своих хозяев и вместе с ними пировали, пели и плясали.

Рядиться под Новый год было принято и у славян, когда в Коляду (Новогодье) надевались звериные шкуры для подражания Медведю — симво-

лу и звериному воплощению мудрого бога Велеса.

В советскую эпоху маскарадные костюмы остались лишь у детей, да и то выбор был невелик: мальчики — зайчики и медвежата, девочки — снежинки и красные шапочки.

Взгляните на фото наших учителей! Когда-то в детстве они тоже были снежинками, принцессами, бусинками...

Кого из них вы узнаете?!

ЛАЗАРЕВА Ольга Николаевна,
редактор

«С Новым годом, школа!!!
Желаю грамотных учеников,
умнейших учителей и побольше позитива!»

РОДИОНОВ Григорий (7В)

